



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

SUMARIO

La guerra en Francia, Rusia, Italia, Finlandia y Asia. Crónicas internacionales. Deportes. Información nacional y extranjera. Noticiero local.

Viernes, 30 de junio 1944 - Epoca IV - Año XIV - Núm. 1826

A lo largo de veinticinco kilómetros se extiende el ataque en Normandía

Una flota de noventa navíos aliados está siendo bombardeada en la desembocadura del Orne

LIBERACION NACIONAL

En su discurso de Bilbao, Franco ha expresado en breve y certera frase el sentido de nuestra guerra de liberación nacional, coincidente en un todo con el pensamiento de las Juventudes falangistas que nutrieron las formaciones de su Ejército.

No es la primera vez que en estas columnas hemos hecho la rotunda afirmación de que la Victoria no fué sino el comienzo de una marcha, la primera jornada de un camino largo y ambicioso, y que quienes esperaban que con el último cañonazo habrían de volver las cosas a su antiguo cauce y podrían reanudar el sueño del que fueron sacados violentamente por la revolución marxista triunfante en las urnas y en la calle, estaban completamente equivocados.

Los triunfos militares del Caudillo no significaron—como ha dicho el mismo—la liberación de los rojos que momentáneamente tuvieron preso a nuestro pueblo. Supuso la Victoria algo de más valor, envergadura y ambición. Ni la Falange ni Franco se han dejado desorientar por el espejismo y no han identificado los efectos con la causa, salvando ágilmente el abismo de confusión en que se han precipitado muchos españoles movidos por afanes oscuros, cuando no inconscientes.

El grito rebelde de julio del año 36 no fué dado tan sólo para librarnos de la tiranía marxista, sino para salvar a España total y definitivamente del peligro y ponerla en camino de alcanzar de nuevo su plenitud histórica. Lo que quiere la Falange, lo que buscó la Juventud en la batalla, es la solución entera y justa del problema de España, del cual la revolución roja no es otra cosa que una consecuencia parcial.

Hay que pensar que la conmovición de los fundamentos de la Patria fué posible por una serie de circunstancias que constituyen lo que se ha dado en llamar decadencia española. De nada o de muy poco serviría la sangre vertida si la Juventud victoriosa en la guerra renunciara a seguir luchando y desertara de las filas de la Revolución de la que aquel acontecimiento es el punto de arranque. Por ello, una vez salvado el peligro inmediato, cubierto el primer objetivo del plan general revolucionario, hay que continuar con mayor fe, empeño y entusiasmo la empresa de liberar a España de esas sutiles cadenas que la mantuvieron por siglos en estado de debilidad y decadencia.

HIMMLER, EN RUMANIA



El reichsführer de las S. S., Heinrich Himmler, inspeccionando una división de voluntarios rumanos que se prepara con instrucción profunda para el combate

Alrededor de Caen es especialmente duro el choque de elementos blindados

Cuartel General del Führer, 29.—El Alto Mando alemán comunica:

«En Normandía el enemigo ha extendido sus poderosos ataques a un frente de 25 kilómetros de ancho. Los combates han sido especialmente encarnizados en la región situada al sudoeste de Caen, donde el adversario ha conseguido abrir una pequeña brecha en territorio boscoso y sin horizonte. El contraataque alemán, efectuado por grupos blindados al atardecer, ha reducido las cabezas de flecha del ataque enemigo. El adversario ha sufrido elevadas pérdidas en hombres y material. Uno de los grupos blindados alemanes ha destruido el sólo más de 50 tanques enemigos. En este sector se ha distinguido muy particularmente la XII División blindada de los S. S. «Hitler Jugend», mandada por el coronel Meyer. Al este del Orne han fracasado todos los empujes, apoyados por intenso fuego artillero, con sangrientas pérdidas para el adversario.

En la región de Cherburgo resisten aún algunos puntos fortificados alemanes frente a un enemigo muy superior. El puerto ha sido destruido y los accesos al mismo se encuentran bloqueados aún.

Los patrulleros alemanes rechazaron un ataque realizado por destructores enemigos contra las islas del Canal de la Mancha. Uno de nuestros patrulleros aniquiló a los servidores de un cañón de uno de los destructores y coló varios impactos de artillería en la proximidad inmediata del navío. Un destructor enemigo se incendió y quedó en estado de hundirse después de grandes explosiones. Dos de nuestras unidades fueron perdidas en el encarnizado combate naval.

Han sido derribados 41 aviones enemigos en la cabeza de desembarco y en las zonas ocupadas del oeste.»

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 29.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Más tropas aliadas han cruzado el río Odon. Nuestra cabeza

Homenaje a Su Santidad en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 29.—Organizado por la Acción Católica y por la Universidad Católica se ha celebrado en el Teatro Municipal un solemne homenaje al Santo Padre, con la asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, Nuncio de Su Santidad, Cuerpo diplomático y autoridades eclesiásticas. Diversos oradores expresaron la filial adhesión de la Iglesia chilena al Sumo Pontífice y una acción de gracias por la salvación de la ciudad de Roma.—Efe.

El jefe del Estado Mayor alemán, mariscal Keitel, llegó a Helsinki

LOS PARTIDOS SOCIAL DEMOCRATA Y PROGRESISTA ABANDONARON EL PODER

Estocolmo, 29.—Ha llegado a Helsinki el mariscal Keitel, jefe del Estado Mayor alemán, según noticias publicadas por la Prensa sueca.—Efe.

Estocolmo, 29.—Noticias procedentes de Helsinki indican que los partidos Social-Demócrata y Progresista han iniciado gestiones para abandonar las riendas del Poder. El primero en marcharse es, al parecer, Vaino Tanner, ministro de Hacienda y miembro del primero de esos partidos.—Efe.

(Pasa a tercera página)

Londres lleva dos semanas bombardeado por los "V-1"

DESDE HACE DOS SEMANAS LONDRES SE ENCUENTRA SOMETIDO AL FUEGO INCESANTE DE LOS «V-1»

CONDECORACION DE NOVENTA Y UN JEFES Y OFICIALES POR SUS SERVICIOS A LA FALANGE

Imposición de 475 Medallas de la Vieja Guardia

Los actos fueron presididos por el delegado nacional de Provincias y otras altas jerarquías

Sevilla, 29.—Noventa y un jefes y oficiales del Ejército, que rindieron importantes servicios al Movimiento, y cuatrocientos falangistas, la mayoría escuadristas de los primeros tiempos, han recibido hoy condecoraciones los primeros y medallas de la Vieja Guardia los segundos, en la vecina villa de Dos Hermanas.

Hubo una gran concentración falangista y otros actos que fueron presididos por el delegado nacional del Servicio de Provincias, camarada Sancho Dávila, y otras jerarquías nacionales, provinciales y locales.

Desde antes de las siete de la mañana numerosos camiones trasladaron a los falangistas sevillanos a Dos Hermanas, donde se habían concentrado ya los camaradas que iban a recibir sus medallas y los militares a los que se iban a entregar condecoraciones.

En la iglesia de Santa María Magdalena se celebró la misa. Asistieron las jerarquías nacionales y el secretario y vicesecretario de la Junta Central de Reconstrucción y Distinciones. También concurrieron el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, los consejeros nacionales camaradas Joaquín Miranda, Modesto Aguilera y Julio Salvador y el alcalde y jefe local de Dos Hermanas.

Terminada la santa misa, las autoridades y jerarquías se trasladaron a la Plaza de José Antonio, donde se había levantado una gran tribuna al pie de la Cruz de los Caídos, adornada con banderas y símbolos patrióticos. En el lado izquierdo de la tribuna se colocaron las jerarquías y autoridades. La plaza lucía un severo adorno a base de símbolos patrióticos, banderas y gallardetes, y un enorme cartel rezaba: «¡Arriba España!».

Formados los militares y camaradas que iban a ser condecorados frente a la tribuna, se procedió a la imposición de las insignias, acto que duró largo tiempo. Primeramente le fué impuesta al joven camarada Antonio Borrego, que luchó en la

gloriosa División Azul, las insignias de la Orden imperial del Yugo y las Flechas, concedida (Pasa a la página tercera.)

En Normandía



Unidades blindadas alemanas atravesando una típica ciudad francesa hacia el frente de invasión

Gran acto de propaganda para la limosna del Papa en Madrid

Presidió el Primado, doctor Plá y Deniel

Madrid, 29.—Madrid ha celebrado con gran entusiasmo, con motivo de la fiesta del Apóstol San Pedro, el Día de la Limosna del Papa. Todos los católicos madrileños han colaborado con su donativo a incrementar los fondos que se le han enviado a S. S. Pío XII para que Su Santidad mitigue en lo posible los dolores de la hora presente causados por la guerra. La recaudación ha sido muy elevada en todos los templos.

Por la tarde, a las ocho menos cuarto, se celebró en la iglesia Catedral un gran acto en el que intervinieron don José María Pemán; el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban

COSACOS EN SERVICIOS AUXILIARES



A lo largo de la vía férrea pasan los cosacos en servicio de vigilancia contra los ataques de las bandas comunistas.—(Orbis-Foto).

Sigue con gran encono la defensa alemana del sector central de Rusia

Del comunicado alemán:

«Frente del Este: En el sector central, los soviets ganaron terreno en algunos puntos en el curso de la encarnizada batalla defensiva. Los defensores de Bobruisk y de Mogilef opusieron al enemigo asaltante una tenaz resistencia, a pesar de su superioridad.

Al este del curso medio y superior del Beresina y al sur de Polozk, prosiguen los duros combates con las tropas soviéticas atacantes. Al sudeste de Polozk fracasaron nuevos ataques del enemigo, con elevadas pérdidas para los bolcheviques.

En los combates desarrollados al sudeste de Pleskau se ha distinguido la 121 División de Infantería, mandada por el coronel Loehr.

Formaciones de aviones de batalla participaron eficazmente en los combates terrestres e infligieron al enemigo elevadas pérdidas en hombres y material.

Una formación de unidades ligeras alemanas y finlandesas abrió fuego en el Golfo de Finlandia contra las baterías costeras soviéticas de la isla de Narvi y hundieron una embarcación de protección enemiga.

Una formación de bombarderos norteamericanos atacó ayer la periferia de la ciudad de Bucarest. Los cazas alemanes y rumanos derribaron 12 aviones enemigos, de los cuales 10 eran bombarderos cuatrimotores.

Formaciones de bombarderos norteamericanos efectuaron en la mañana de ayer un ataque de terror contra la ciudad de Sarrebruck.

Durante la noche, aviones

Salvamento de tripulantes de un contratorpedero británico

Berlín, 29.—En la isla de Jersey han desembarcado los supervivientes de un contratorpedero británico hundido hace poco por las baterías costeras alemanas. Los marineros ingleses fueron auxiliados por la población de San Helier.—Efe.

LOS SOVIETS GANARON TERRENO EN ALGUNOS PUNTOS

aislados británicos arrojaron bombas sobre la región renana y la de Sarrebruck.—Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 29.—Parte de guerra rumano: «Sin novedades dignas de mención en el bajo Dniester, en Besarabia central y en Moldavia.

Durante la mañana, for-

maciones de bombarderos norteamericanos han efectuado un ataque de terror contra la capital rumana, en la que hay que lamentar daños y víctimas entre la población civil. Han sido alcanzados varios edificios públicos. La caza germano-rumana y la D. C. A. rumana han derribado varios de los aparatos atacantes.—Efe.

Los finlandeses rechazaron varios ataques al oeste del istmo de Carelia

En el de Aunus fueron arrojados los soviets de las líneas defensoras

Bombardeos eficaces de la aviación germano-finesa y destrucción de 61 aparatos enemigos

Helsinki, 29.—Comunicado de guerra finlandés:

«En la parte occidental del istmo de Carelia la presión enemiga fué especialmente fuerte entre Suomenvedenpohja y Tali. En encarnizados combates las tropas finlandesas rechazaron varios ataques apoyados por poderosas formaciones acorazadas y aéreas.

Después de fluctuantes combates el enemigo consiguió éxitos locales al precio de elevadas pérdidas. Al norte de Heijoki y Aeraepsen fueron rechazados los repetidos ataques enemigos. Fueron rechazados los intentos enemigos para cruzar el río Vuoksen.

En el istmo de Aunus el enemigo atacó Vitele, después de una fuerte preparación artillera. En un punto consiguió penetrar en nuestras líneas, pero fué rechazado mediante contraataques. Más al este, el enemigo atacó las posiciones finlandesas con el apoyo de carros de combate. Siete tanques enemigos fueron destruidos en las enconadas luchas libradas.

En el istmo de Maaselkae hubo combates defensivos locales frente a un enemigo que atacó con débiles fuerzas.

En la costa del lago Omega las tropas finlandesas se despegaron del enemigo y evacuaron Kontupohja.

En el istmo de Aunus las operaciones de las tropas de tierra fueron apoyadas por las baterías costeras finlandesas.

Bombarderos finlandeses y

bombarderos y cazas alemanes realizaron numerosos y eficaces ataques contra los objetivos enemigos del distrito de Tali en las últimas veinticuatro horas.

Los cazas finlandeses y alemanes y las baterías de la D. C. A. derribaron dos globos de observación y 61 aparatos enemigos.—Efe.

Encarnizados combates en Caen

Londres, 29.—Se libran actualmente encarnizados combates en el sector de Caen. Ni uno ni otro bando ceden mucho terreno. Las fuerzas británicas que penetraron más allá del río Odon se han retirado ligeramente durante la noche para consolidar su cabeza de puente.—Efe.

PARACAIDISTAS YANQUIS PRISIONEROS



Tropas especiales y paracaidistas anglo-americanos capturados por soldados del Reich en el frente de invasión.

¡ESPAÑOL!
¡TRABAJADOR!

Sin desplazarte de tu trabajo podrás percibir el Subsidio Familiar al mismo tiempo que tu salario si tu empresario solicita de la Delegación correspondiente el "bajo autorizado".

Ayer se celebró la procesión solemne al Sagrado Corazón de Jesús

Con la solemnidad de los años anteriores se celebró ayer en Valladolid la procesión solemne al Sagrado Corazón de Jesús, cuya imagen se venera en la iglesia de los Padres Jesuitas.

A las ocho de la tarde, partiendo de la Plaza de la Universidad, comenzó la grandiosa manifestación religiosa que había de recorrer las calles anunciadas en nuestro número de ayer. Abría marcha un piquete de la Guardia Civil a caballo, e inmediatamente seguía la Cruz conveñal y la Banda de los niños de las Escuelas de Cristo Rey. Todas las Cofradías encaladas en la iglesia del Sagrado Corazón figuraban asimismo en la procesión con su bandera y estandartes, siendo numerosísimos los fieles que acompañaron a la sagrada imagen entonando cánticos eucarísticos y apropiados a la devoción del Señor.

La imagen del Sagrado Corazón de Jesús estaba bellísimamente adornada con profusión de claveles y daba guardia a la misma una escuadra de Infantería. Inmediatamente seguía el Ilmo. Sr. Previsor de la Archidiócesis revestido con los ornamentos sagrados. En la presiden-

cia figuraban las autoridades y representaciones de Valladolid. Cerraba la marcha la Banda de División.

A las nueve y media de la tarde la procesión llegó a la Plaza del Museo, estacionándose la multitud frente al Colegio de San José, donde el Rvdo. Padre Gil pronunció una vibrante alocución sobre el reinado del Sagrado Corazón. A continuación el Sr. Previsor dió la bendición con el Santísimo Sacramento a los fieles desde el mismo balcón central.

Los balcones de las calles por donde pasó la manifestación religiosa se hallaban engalanados con los colores nacionales, así como también otros muchísimos de toda la ciudad.

LA FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

También, con motivo de la festividad de San Pedro Apóstol, tuvieron lugar en la iglesia parroquial de su nombre cultos extraordinarios, que fueron precedidos por una fervorosa preparación en los dos días anteriores. En ellos participó activamente la Acción Católica, especialmente en la Hora Santa celebrada en la noche anterior a la festividad.

Ayer, fiesta principal, a las diez se celebró una misa solemne en la que predicó el panegirico del Santo el R. P. Francisco de Bilbao, O. F. C. Por la tarde, a las seis, se celebró asimismo una solemne función eucarística, y a todos los actos asistió un gran número de fieles.

Durante todo el día de ayer y en la tarde y noche anteriores hubo en el barrio la animación y la alegría tradicionales.



VIERNES 30
Comemoración de San Pablo, Apóstol

Misa propia, color encarnado. Se dará oración de San Pedro, tercera de San Juan y cuarta "pro Papa". Credo y Prefacio de Apóstoles.

CUARENTA HORAS
Mañana en la parroquia de la Victoria.

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

PP. MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA
Ultimo día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. Misa a las diez y media y ocho y media. Por la tarde, a las nueve, el ejercicio.

SAN ANDRES
Ultimo día del octavario al Sagrado Corazón. Misa de comunión a las diez y media y ocho y media. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por el R. P. don Angel Carrillo, redentorista.

SAN NICOLAS
Guertio día del solemne novenario a San Miguel de los Santos, cuyas reliquias se veneran en esta iglesia. A las ocho y media y media y media de la tarde, misa de comunión. Los cultos de la tarde serán a las ocho, predicando el R. P. Antonio Solís, O. P.

LA VICTORIA
Solemne triduo en honor de la titular de la parroquia. Segundo día. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio con exposición mayor y sermón.

El día 2, a las siete y media y ocho y media, misa de comunión; a las diez y media, misa mayor con sermón. Por la tarde, a las ocho y media, santo rosario, procesión como en años anteriores y Salve popular a la entrada de ésta en la iglesia.

Predicará todos los sermones don Vicente R. Valencia.

APOSTOLADO DE LA ORACION
Hoy, último día del mes de Junio, en la Iglesia de los PP. Jesuitas, se celebrará la consagración del Apostolado de la Oración al Corazón de María. A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, sermón por el R. P. Marcelino Gil, S. J., acto de consagración, bendición y reserva.

La Junta de celebradores del último viernes de mes será a las seis y media de la tarde y a las nueve de la noche de los caballeros.

SABADO 1 DE JULIO
Señor Jesucristo

Misa propia, color encarnado. Segunda oración de San Juan en las misas rezadas. Credo y Prefacio de la Cruz.

Libertad Deportes

Fútbol

La selección de modestos venció al Valladolid por 3-1

En la tarde de ayer se celebró el anunciado encuentro amistoso entre la selección de jugadores modestos y el Valladolid, que defraudó por completo a los pocos aficionados que acudimos al Estadio, ya que, en términos generales, el partido careció de interés, pues los jugadores profesionales salieron a cumplir un deber de mero compromiso, haciendo en el campo un papel poco digno dada su calidad de profesionales, y los modestos, a pesar de la victoria que se apuntaron, no respondieron a las esperanzas puestas en ellos. No cabe duda que existe excelente materia prima en alguno de estos jugadores para hacer de ellos buenos reforzados para el once titular, pero a la casi totalidad aún les falta mucho camino para poder aspirar a este galardón. No obstante nos parece magnífico que la acción y los organismos oficiales del deporte vallisoletano se preocupen de la formación de estos muchachos con facultades y entusiasmo para hacer de ellos los profesionales nativos que el fútbol local requiere.

Nosotros, como siempre, seguiremos prestando todo nuestro calor a estos clubs y jugadores modestos mantenedores de la cantera vallisoletana.

No creemos que la causa de la desgana de los jugadores del Valladolid fuera el cansancio producido por el gran número de partidos jugados en estos últimos meses.

El partido fué de malísima calidad, y vencieron los modestos por la diferencia de tres a uno, derrota motivada más que por el juego de los modestos por la baja forma de Alba, que plifó, en una actuación desafortunada, la casi totalidad de las pelotas que llegaron a sus manos, aunque esto no disculpe la derrota de los profesionales, que en el encuentro de ayer demostraron, una vez más, su "gran amor" a los colores que defienden.

Los tantos fueron marcados por Cabido el del Valladolid, y los de los modestos por La Rosa, Carlos y Titi.

Los equipos, a las órdenes del señor Lago, que tuvo una acertada intervención, se alinearon así:

Valladolid: Alba; Rabanillo, Marcos; Estrada, Torquemada, León; Carolo, Quetglas, Cabido, Cortón y Herminio. En el segundo tiempo Julián sustituyó a Marcos.

Selección modestos: Goyo; Marcos, Undagaray; Toni, Delgado, Garzón; La Rosa, Oscar, Rodríguez, Caldevilla y Rosón. Alternaron en la alineación, con los citados jugadores, Titi y Coque.

Atletismo

TORNEO "E. GARCIA DOCTOR"

G. MONTERO ESTABLECE LA PLUSMARCA PROVINCIAL ABSOLUTA DE JABALINA

El miércoles, en el Estadio, se celebró la segunda y última jornada del torneo "Fernando García Doctor", siendo muy disputados los primeros puestos, que fueron repartidos entre cinco distintos vencedores. Destacó sobre todos los resultados el conseguido por el cadete Guillermo Montero al vencer en el lanzamiento de la jabalina con un tiro de 39' 23, con el que bate la plusmarca provincial del F. de J., que detentaba Juan Amigo, de Riosco, en 38' 10, y establece la absoluta. Sus progresos son bien notorios y ayer si no hubiese sido por el aire en contra es probable que hubiera pasado los 40 metros, que ya tiene a su alcance.

En altura, con ausencia total de los especialistas, se obtuvieron buenos resultados, pasando Frontera y Eloy Martín, éste fuera de concurso, el metro y medio. Morin venció en peso y Eloy Martín en velocidad.

Los resultados fueron:

Los resultados fueron:

Altura
1.2 J. R. Frontera ("Educación y Descanso"), 1' 50.
2.2 Eloy Martín (Marte), 1' 47.
3.2 "Canica" (Aguilas), 1' 47.
4.2 T. Ladrón ("Educación y Descanso").
5.2 A. Díaz.
Fuera de concurso, Eloy Martín, 1' 50.

Peso
1.2 José Morín (Independiente F. J.), 8' 56.
2.2 I. Olea (Marte), 7' 45.
3.2 A. Díaz (Aguilas).
4.2 F. Rivas (Independiente F. J.).

Longitud
1.2 "Canica" (Aguilas), 5' 53.
2.2 I. Olea (Marte), 5' 345.
3.2 A. Díaz (Aguilas), 5' 21.
4.2 J. R. Frontera ("Educación y Descanso").
5.2 T. Ladrón ("Educación y Descanso").

Jabalina
1.2 G. Montero (Aguilas), 39' 23, establece la plusmarca provincial absoluta y bate la del F. de J.
2.2 F. Rivas (Independiente F. de J.), 30' 05.
3.2 I. Olea (Marte).
4.2 E. Martín (Marte).
5.2 J. Morín (Independiente F. de Juventudes).
6.2 J. R. Frontera ("Educación y Descanso").

Velocidad
1.2 E. Martín (Marte).
2.2 "Canica" (Aguilas).
* Frontera ("Educación y Descanso").
4.2 Olea (Marte).

OTRO EQUIPO DEL VALLADOLID PERDIO EN SAMA

Según conocen nuestros lectores, otro equipo del Valladolid y modestos jugó en Sama de Langreo con el conjunto titular de esta ciudad asturiana. Los vallisoletanos perdieron por la diferencia de tres a cero.

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció en nuestra capital el señor don Francisco Requejo García, después de recibir los Santos Sacramentos, persona que ejercía la profesión de abogado con indudable acierto, contando en Valladolid con innumerables amistades por su laboriosidad y constancia en su trabajo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su apenada esposa, doña Concepción Llanos Moro; hijos, don José, don Angel (S. J.), don Pedro, doña Benigna, Francisco, Concepción y María Teresa; madre política, doña Concepción Moro (viuda de Llanos); hermana, doña Asunción; hermanos políticos, primos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumple el décimo aniversario del fallecimiento del señor don Pablo Galindo Collado, abogado e industrial de nuestra ciudad; persona que por su profesión era muy apreciado, a la vez que contaba con innumerables amistades en nuestra capital.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su esposa, doña Carmen de la Riva; hijos; madre, doña Carmen Collado (Viuda de Galindo); hermanos; madre política; hermanos políticos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Natación

El Regimiento de Infantería Simancas número 4, de Gijón, campeón de la Séptima Región Militar

200 METROS BRAZA DE PECHO:

1.º Avelino Vega, de Zapadores 7, de Salamanca, 3,34".

400 METROS LIBRES:

1.º Manfredo Camín, de Infantería 4, de Gijón, 7".

800 METROS LIBRES:

1.º Manfredo Camín, de Infantería 4, de Gijón, 7".

200 METROS BRAZA DE PECHO:

1.º Avelino Vega, de Zapadores 7, de Salamanca, 3,34".

2.º Gil Parrondo, de Infantería 32, de Valladolid, 3,38" 2/5

3.º A. Castrijo, de Artillería 27, de Astorga, 3,56" 2/5.

4.º J. Cabañas, de Sanidad M. 7, de Valladolid, 3,59" 1/5.

5.º I. García, de Artillería 26, de Valladolid, 4,03".

6.º A. Mirillas, de Caballería 12, de Valladolid, 4,10" 1/5.

100 METROS ESPALDA:

1.º M. Camín, de Infantería 4, de Gijón, 1,38".

2.º V. Subero, de Artillería 26, de Valladolid, 1,55".

3.º F. Michel, de Sanidad M. 7, de Valladolid, 1,58".

4.º J. de Miguel, de Artillería 26, de Valladolid, 2,00" 1/5.

5.º D. Alvaredo, de Infantería 32, de Valladolid, 2,11" 1/5.

Por la tarde tuvo lugar la segunda parte de esta última jornada, con asistencia de las autoridades civiles y militares de la Plaza y numerosísimo público que siguió con interés creciente el desarrollo de las últimas pruebas, en las que destacaba por su interés y emoción la de aplicación militar, ganada brillantemente por Sanidad Militar de Valladolid, y que arrebató este preciado título al Regimiento de Artillería núm. 26, vencedor de esta importantísima prueba en el año 1943.

Mañana serán publicados los resultados de la segunda parte.

EL SEÑOR

† Don Francisco Requejo García

(ABOGADO)

Ha fallecido el día 29 de junio de 1944, a los 53 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

Su apenada esposa, doña Concepción Llanos Moro, hijos, don José, don Angel (S. J.), don Pedro, doña Benigna, Francisco, Concepción y María Teresa; madre política, doña Concepción Moro (viuda de Llanos); hermana, doña Asunción; hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver al cementerio católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Calle de las Angustias, números 54 al 60.

Conducción del cadáver.—Hoy, viernes, día 30, a las seis y media.

Funeral.—Mañana, sábado, día 1 de julio, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.

El duelo se despidе en el sitio de costumbre. No se reparten esquelas.

DECIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por

† Don Pablo Galindo Collado

Falleció en Valladolid el día 1 de julio de 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

— D. E. P. —

Su esposa, doña Carmen de la Riva; hijos, madre, doña Carmen Collado (viuda de Galindo); hermanas, madre política, hermanos políticos y demás familia,

Al recordar esta fecha aplican una oración por su alma.

Las misas que se celebran el día 1, a las ocho, ocho y media y nueve, en la parroquia de San Miguel, la de ocho y cuarto en el Convento de la Concepción, la de nueve en Nuestra Señora del Rosario (La Rubia), la de diez en la capilla de la Universidad, la de ocho y media todos los años de cada mes en Penitencial de la Cruz, y el día 2, a las diez y diez y media, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen (Delicias), serán aplicadas por su alma.

Gijón le ofrece un verano ideal

La playa más bonita de España. La temperatura más agradable y suave. Los alrededores más deliciosos. Las excursiones más encantadoras.

Durante el verano: Grandes corridas de toros. Semana Hípica Nacional. Regatas de balandros. Tiro de Pichón. Certamen de Trabajo. Exposiciones de Arte. Campeonatos de natación. Romerías típicas. Concursos folklóricos.

ALMACEN DE GOMAS Y AMIANTOS

Depósito de fábrica -- Tubos, Mangueras, Planchas, Correas

En todas sus clases y secciones

Amorilladores, Escales, Macizos, Pocerías, Guantes, Manoplas, etc., etc.

Materiales completos para bodegas

SUMINISTROS AGRO-INDUSTRIALES

Comercial GONZALEZ PINEDO Regalado, 6- Teléfono 1701

Pedraza, Nuñez

El cine TEATRO

En Pradera Estreno de "Su mejor victoria"

He aquí una excelente película para los aficionados al deporte, ya que "Su mejor victoria" es, sobre todo, una producción deportiva integral, en la que con indiscutible acierto y dinamismo cinematográfico se presentan espléndidas manifestaciones del desenvolvimiento deportivo de la Italia fascista, interesantes competiciones de boxeo, natación, atletismo, que sirven para exaltar el fin primordial perseguido con el rodaje de la misma.

El argumento de la película, como el de todas aquellas que tienen un asunto deportivo, es ligerísimo e ingenioso en extremo: una trama amorosa que se desenvuelve alrededor de la vida deportiva de un campeón de boxeo que, como en toda esta clase de producciones, cuando llega a la cumbre de la gloria se pierde por una mujer, recobrándose después por un amor sincero y verdadero.

Esta simple trama amorosa da motivo a una serie de competiciones interesantes y de gran belleza, que se suceden con agilidad y acierto, sin que a pesar de que sean numerosas y reiteradas cansen al espectador, pues la excelente dirección ha logrado salvar este escollo, que pudiera parecer insoluble.

Hay que resaltar también la excelente técnica.

Actuación de Mariemma en Calderón

Debido a lo avanzado de la hora en que terminó la función del Teatro Calderón, en la que intervino Mariemma, y teniendo en cuenta la restricción de fluido eléctrico, nos vemos precisados a dejar para el número de mañana la crítica de dicho espectáculo.

MUJER TRABAJADORA

El hogar con que soñaste será realidad con un préstamo nupcial

En las Delegaciones de Subsidios Familiares y de las C. N.-S. se facilitarán detalles para su concesión.

CARTELERIA

Carrión.—A las 8 y 11, "Complemento y «Eso que llamamos amor»", en español.

Coca.—A las 8 y 11, «¡Adiós mister Chips!», en español (Tolerada menores).

Lafuente.—A las 8 y 11, "Complemento y «El séptimo cielo»", en español.

Pradera.—A las 8 y 11, "Complemento y «Su mejor victoria»", en español (Último día).

Roxy.—Desde las 8, "No-Do Complemento y «Buffalo Bill»", en español. (Tolerada menores.

Zorrilla.—De 2 a 6 y de 8 en adelante, «Noche fantástica» y «Pañol», y «Deliciosamente tontos», española.

P. MOLINA GONZALEZ PIEL - SIFILIS - VENEREO

Montera Calvo, 14. 2.º 12 a 2-6 a 1

Cupón de los Ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premio de 25 pesetas, número 924. Premios de 2,50 pesetas, números 21, 124, 224, 324, 424, 524, 624, 724 y 824.

La CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE VALLADOLID

tiene la garantía total e inimitable de la Excelentísima Diputación y la Inspección del Estado. Sus beneficios destina a Premios a sus Impostores y a Obras benéficas sociales de nuestra Provincia

OFICINAS: Central, PALACIO DE LA DIPUTACION

SUCURSALES: En la Capital, Duque de la Victoria, 27 y en Medina del Campo

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

PRADERA

HOY, último día de la sensacional superproducción, en español, «SU MEJOR VICTORIA», por HERMINIO SPALLA.

MANANA, UN ACONTECIMIENTO ASOMBROSO. El grandioso REESTRENO americano, en español, «ALMAS EN EL MAR», por los tres «ases» de la pantalla americana GARY COOPER, GEORGE RAFT y FRANCES DEE.

GARY COOPER y JEAN ARTHUR.

Tolerada menores.

MUY PRONTO la mejor película realizada en Europa: «LA FORNARINA». (Estreno.)

CINEMA COCA

HOY, último día de la maravillosa superproducción americana, HABLADA EN ESPAÑOL, tolerada para menores, «¡ADIÓS, MISTER CHIPS!» interpretada por el gran actor Robert Donat y Green Garson. Primer premio de interpretación en Hollywood.

TEATRO ZORRILLA

HOY, continúa de 2 a 6 y de 8 en adelante.

PROGRAMA MONSTRUO EN ESPAÑOL

La colosal producción «NOCHE FANTASTICA» por Paola Bárbara, y la más graciosa y simpática película «DELICIOSAMENTE TONTOS»

por Amparito Rivelles y Alfredo Mayo.

CINEMA ROXY

EXITO ARROLLADOR

EXITO INMENSO

es el que consiguió ayer en este cine la mejor producción cinematográfica de todos los tiempos.

«BUFFALO BILL» una interpretación cumbre de

LAFUENTE

HOY, gran éxito, en español: «EL SEPTIMO CIELO», por James Stewart y Simone Simon.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

PERFUMERIAS DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS, Viuda de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1667; "Publicidad Núñez", Santiago, 89, teléfono 1320 y en "Publicidad Gea", Mique, Isaac, 2.

SASTRERIAS CONFESTERIAS

AMERICANAS blancas y colores novedad, pantalones guetos, trajes surtidos en colores, todo en confección fina. "Confecciones Madrid", Santiago, 6 Valladolid.

VARIOS

BAZARES Gubino Sánchez. Loza, cristal, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Ferrera Gil, 18. General Molá, 14.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado Puente Mayor, 14.

VIRO

Betones torrados

OJILLOS

Duques de la Victoria, 12

CRONICAS INTERNACIONALES DE libertad

Vindicación de España en América

Por Melchor Fernández Almagro

cronica de BERLIN HENRIOT, FINLANDIA Y CHERBURGO

Berlin.—Veinte hombres con uniforme de las milicias entraron en el dormitorio de Felipe Henriot. Delante de su mujer le acrobillaron a balazos, dándose después a la fuga. Parece un poco increíble que pueda realizarse un atentado contra la persona del director de la información francesa con tanta facilidad. Pero así ha sido y Alemania lamenta su muerte como si fuera la de un compañero de armas. Recuerda la Wilhelmstrasse los manifestos de las radios aliadas incitando al sabotaje y a la resistencia armada, acusando de instigación al inglés y al norteamericano. Recuerdan los centros oficiales la agitación comunista en el seno del «maquis» y de la burguesía francesa, afirmando la culpabilidad de Rusia en el atentado contra Henriot. Y el pueblo alemán recuerda la desesperación francesa herida en su nacionalismo por la tremenda derrota militar, clavado en las carnes el puñal de los bombardeos y las devastaciones, la liberación aliada sujeta en su resurgir europeo entre el mariscal Létain, Doriot y Laval, entre el símbolo nacional, el idealismo revolucionario y la política vieja. Alemania siente la muerte de Felipe Henriot como la de un camarada precioso, para el que no cabe otra oración que el respeto profundo a todo cuanto representaba en la actual radical anticomunista francesa y europea. De nuevo la guerra internacional hizo estallar, como en Italia, la triste lucha sorda de traición, intriga y clandestinidad caótica entre hermanos.

No cabe más comentario desde Berlín, donde se celebra el espíritu que ha presidido las conversaciones entre Finlandia y Alemania. A los cinco años de guerra entre las mayores potencias que jamás conoció la historia militar, los pueblos vencidos y las naciones pequeñas sufren calladas su tragedia propia, su drama de puertas adentro. Finlandia, feraz, firme, quiere a toda costa continuar la resistencia. No desea sino preservar su libertad, su democracia, su unidad, de las garras del adversario colosal; y exhausta, mantenida tan sólo por una inquebrantable fe en el destino, rechaza armisticios y paces arregladas. Hasta el último momento quiso luchar ella sola su eterna guerra terrible y antes de perecer acude al compañero de armas, al Reich, que por su parte libra la enorme batalla contra Rusia y contra la ideología política que la sostiene. Militarmente muy poco puede decir y más que haber. Políticamente, las conversaciones entre Von Ribbentrop, Ryti y Ramsay exponen al mundo la ejemplaridad de la nación más pequeña, más heroica y más unida en pie de guerra por su historia amañada.

Mientras tanto, combate el Reich encajonado en sus tres frentes de guerra. Los comentarios oficiales destacan la existencia de los ejércitos germanos en Cherburgo, que impiden por el momento la utilización del puerto como base de abastecimiento. Dicha resistencia, sin embargo, no conducirá a otra cosa que al retraso de los planes aliados, puesto que militarmente la ocupación de la península de Cotentin ha dado fin a la segunda fase de la invasión. Por ello, la victoria mayor de la Icha ha trasladado su punto de gravedad otra vez al sector de Caen, sin que por ahora pueda comunicarse acontecimiento táctico o estratégico de alguna importancia. Sucede lo mismo en Rusia. Aún no puede hablarse de un punto álgido de la ofensiva soviética. La evacuación de Orscha y de Vitebsk no significa sino que la batalla se riñe enconada y que las operaciones se caracterizan por una envergadura semejante a la de los mayores movimientos militares sucedidos en el Este. Minsk es el objetivo inmediato a que apuntan las fuerzas armadas bolcheviques: el derribamiento del frente oriental, el fin último de la ofensiva. Aún no se ha desarrollado suficientemente ésta para poder comentar el éxito del agresor y la defensa.

L. L. B. (INTERINO)

Comienza el Congreso de Prensa católica en Portugal

Lisboa, 29.— Hoy ha dado comienzo en la ciudad de Braga el Congreso de la Prensa católica.—Efe.

CRONICA de LONDRES

La gran batalla de tanques al sudoeste de Caen

Londres, 29.—(Crónica especial transmitida por radio).— La gran batalla de tanques e infantería que desde hace tres días se desarrolla al norte y sudoeste de Caen es considerada por las esferas competentes británicas como el combate más importante de cuantos se han producido entre británicos y alemanes desde el comienzo de la invasión. Los dos ejércitos han sido considerablemente reforzados con hombres y material, y se están batiendo con una determinación no igualada. La creciente presión de las fuerzas de Montgomery ha sido contrarrestada por una feroz resistencia del adversario en la totalidad de sus posiciones, en las que intenta mantenerse con apoyo de su artillería para evitar que las Divisiones blindadas del segundo ejército británico desembocaran en la llanura del sur de la ciudad, donde no sería posible eludir por más tiempo la batalla de carros, que intenta provocar el mando aliado para eliminar este serio obstáculo. De las noticias recibidas al jueves del campo de batalla parece desprenderse que Montgomery trata de repetir en Caen su maniobra de El Alamein, consistente en romper las líneas con la infantería para lanzar posteriormente a sus tanques por las brechas abiertas.

El eje de la actual batalla está orientado en dirección sudoeste, apoyándose uno de sus extremos en Tourville. Esta posición, sólidamente afianzada por las fuerzas británicas, permite dominar buena parte del valle del Orne, al propio tiempo que pone en manos aliadas el acceso al valle comprendido entre dicho río y el Odon, espacio en el que, según ciertos despachos, 5.000 tanques británicos y canadienses están siendo lanzados al combate por el Mando aliado. Independientemente de estas acciones se han registrado otras entre Caumont y Caen, pero su carácter local no autoriza a pensar que puedan tener influencia alguna en la batalla de la línea Tilly-Caen, en la que están fijos los ojos de la opinión británica, porque en ella se resuelve la clave de las verdaderas acciones del Mando aliado. Rommel no habrá necesidad de pensar en nuevas empresas de desembarco para profundizar hacia París. Pero si los alemanes conservan sus posiciones, cerrojo no habrá otro remedio que iniciar operaciones más difíciles que, desde luego, se tienen previstas, aunque no son deseables para el desarrollo de los planes aliados.

La ansiedad despertada por el curso de esta cruenta batalla no ha sido atenuada por el comienzo de una nueva ofensiva norteamericana en la región de Saint-Lo, con la que prácticamente ha entrado en acción todo el frente de desembarco. Hasta última hora de la noche del jueves no ha sido posible obtener de las esferas competentes británicas una declaración sobre la situación de conjunto en el frente occidental, porque los observadores ingleses conservan la tradicional reserva mientras que están en curso acontecimientos que, nunca como hoy, pueden ser decisivos para la marcha de la guerra. Se sabe, no obstante, que los alemanes disponen de cuatro Divisiones de carros en este sector y una más de reserva, por lo que no es fácil que la batalla sea decidida en las próximas horas, ya que hasta el momento no han intervenido por una y otra parte más que las primeras fuerzas que con los contingentes aproximados de sendas Divisiones han dado lugar a la batalla más furiosa de Normandía, de la que no se sabe si fué provocada por la ofensiva de Montgomery o porque los alemanes hayan lanzado un fuerte contraataque destinado a reconquistar las posiciones estratégicas que perdieron durante los combates de la pasada semana.

Si Montgomery alcanzase aquí una victoria rotunda, el aspecto de la batalla de Rusia—e incluso el del ataque de Alexander en Italia—podría variar por completo, pues el despeje de los caminos que conducen al interior de Europa hará inútil la reserva que en los dos frentes auxiliares de la invasión se viene observando. En Londres se cree que dentro de poco tiempo Berlín tendrá que dejar de hablar de la «fortaleza europea» para referirse al «bastión continental», pues el retroceso germano en los tres frentes de lucha encerrará a las tropas teutonas en un espacio demasiado reducido para que pueda ser denominado fortaleza y nada menos que de una extensión igual a la del Continente.

DIETARIO BELICO

Esencia doctrinal de la ofensiva

He aquí, apretadas como en un haz, todas las noticias que nos llegan de la guerra, hasta el instante mismo de escribir. En Rusia, se sabe que siguen las luchas fuertes, pero nada sabemos en este instante de la situación real del frente, como consecuencia de los combates de estos días. Keitel ha ido a Helsinki. Es natural, tras del acuerdo político logrado en el viaje de Von Ribbentrop, llega el acuerdo militar, de los detalles, con el jefe del Estado Mayor General alemán. Avances aliados en Italia, con la conquista de algunos lugares. Empeños fuertes, muy fuertes, hacia Caen, cuya posesión interesa tanto a los anglo-americanos, y cuya localidad es tan duramente defendida por los alemanes. Luchas de carros violentas, éxitos defensivos germanos. Y al contrario llegada al Orne de los aliados. Bombardeos aéreos en Bulgaria, Rumania y Alemania, singularmente en Turingia. Sigue, sistemática, implacable, la caída de los proyectiles «V. 1» en el sur de Inglaterra.

He aquí todo cuanto sabemos. Noticias importantes, más que por lo que son, por lo que apuntan. En Italia, Alexander tiene prisa. En Normandía, Caen va a ser objeto de una batalla importante para decidir su suerte. Una maniobra envolvente aliada está, al efecto, en marcha. Los detalles, lector amigo, muchas veces ocultan la trascendencia de los acontecimientos considerados en su conjunto. También aquí los árboles

no dejan ver el bosque. Es por ello por lo que esta crónica queremos dedicarla a explicar el momento militar considerado en conjunto. Atacan, con furor, los rusos, sin descanso también los aliados de Alexander, con ímpetu creciente, cueste lo que cueste, las tropas desembarcadas en Normandía por Eisenhower. Alemania conoce así la acción conjunta, combinada, de estos tres formidables ataques. A ellos añade el lector la ofensiva aérea, siempre violenta también. Tal es el cuadro que muchos ven y que pocos, sin embargo, intentan desentrañar y explicar a sus lectores. Intentemos nosotros hacerlo y el amigo que nos sigue dirá si en ello conseguimos fortuna.

La doctrina militar general tiene una tradición vieja, el primero Federico, luego un teórico profundo, el primer tratadista de todos los tiempos, Clausewitz; por último un mariscal genial, malogrado: Von Schlieffen. A través de este tiempo—los siglos—la doctrina militar se ha plasmado al fin. Es ella, sin necesidad de preguntar a nadie, ni celebrar ninguna entrevista, donde podemos encontrar el secreto de la efígie, la razón de la aparente pasiva actitud alemana. No hay tal pasividad a la postre. Antes que Foch lo proclamara, los definidores de la estrategia alemana lo habían dicho ya: la única falta infamante de la guerra es la inacción.

La defensiva, según los alemanes, obliga a no defenderlo todo, porque el que defiende todo no defiende nada, decía Federico. La defensiva exige, primero, ganar tiempo y también ahorrar esfuerzos. La defensiva, bien entendido, es una fase económica de la guerra. Un expediente magnífico, porque obliga a desangrarse y a demerchar esfuerzos al atacante. Pero un expediente circunstancial. La defensiva es, en la guerra moderna—explica Clausewitz—, superior a la ofensiva. Pero bien entendido es, sólo la ofensiva la que da la victoria.

Por tanto, los alemanes aceptan la ofensiva con todas sus consecuencias. Frente a un ataque concéntrico por tres frentes, lo peor sería querer resistir en los tres o contraatacar en todos a la vez. Ello sería fatal prontamente. El «O. K. W.», el Mando Supremo alemán, aspira, como decimos, a ganar tiempo, a vender el terreno caro; a venderlo sin extremar en ningún caso la suerte de sus reservas. Porque importa ahorrar medios; no despilfarrarlos jamás. El principio sabio de la economía de fuerzas es preciso mantenerle y aplicarle con justeza.

Ahorrar tropas y esfuerzos, ¿para qué? Pues está claro, en lo que decimos arriba. Para emplearlas en el momento propicio, en el de la ofensiva, que será en un solo frente, en el decisivo; esto es, seguramente en Francia. Ser fuerte en el punto decisivo! He aquí todo el secreto del arte de la guerra.

Ganar tiempo, ¿para qué? Lo hemos explicado; para que se prepare el campo de batalla, su organización, los servicios mínimos de la batalla que se va a librar, los medios que se van a arrojar a la prueba decisiva.

La batalla decisiva se acerca. Seguramente se librará dentro de algunas semanas, quizá cuando el Mando aliado defina su estrategia sobre los nuevos desembarcos. Pero esa batalla podrá durar algún tiempo. Es seguro que no será breve. Los recursos inmensos que ambos contendientes acumularán para decidirla no permitirán sospechar en una batalla breve ni en una operación relámpago.

Tal es el cuadro de la situación al escribir. He aquí explicada la estrategia que hace Alemania, sus razones y sus fines. Que nadie se engañe pensando las cosas de otro modo.

JOSE DIAZ DE VILLEGAS

La doctrina militar general tiene una tradición vieja, el primero Federico, luego un teórico profundo, el primer tratadista de todos los tiempos, Clausewitz; por último un mariscal genial, malogrado: Von Schlieffen. A través de este tiempo—los siglos—la doctrina militar se ha plasmado al fin. Es ella, sin necesidad de preguntar a nadie, ni celebrar ninguna entrevista, donde podemos encontrar el secreto de la efígie, la razón de la aparente pasiva actitud alemana. No hay tal pasividad a la postre. Antes que Foch lo proclamara, los definidores de la estrategia alemana lo habían dicho ya: la única falta infamante de la guerra es la inacción.

La defensiva, según los alemanes, obliga a no defenderlo todo, porque el que defiende todo no defiende nada, decía Federico. La defensiva exige, primero, ganar tiempo y también ahorrar esfuerzos. La defensiva, bien entendido, es una fase económica de la guerra. Un expediente magnífico, porque obliga a desangrarse y a demerchar esfuerzos al atacante. Pero un expediente circunstancial. La defensiva es, en la guerra moderna—explica Clausewitz—, superior a la ofensiva. Pero bien entendido es, sólo la ofensiva la que da la victoria.

Por tanto, los alemanes aceptan la ofensiva con todas sus consecuencias. Frente a un ataque concéntrico por tres frentes, lo peor sería querer resistir en los tres o contraatacar en todos a la vez. Ello sería fatal prontamente. El «O. K. W.», el Mando Supremo alemán, aspira, como decimos, a ganar tiempo, a vender el terreno caro; a venderlo sin extremar en ningún caso la suerte de sus reservas. Porque importa ahorrar medios; no despilfarrarlos jamás. El principio sabio de la economía de fuerzas es preciso mantenerle y aplicarle con justeza.

Ahorrar tropas y esfuerzos, ¿para qué? Pues está claro, en lo que decimos arriba. Para emplearlas en el momento propicio, en el de la ofensiva, que será en un solo frente, en el decisivo; esto es, seguramente en Francia. Ser fuerte en el punto decisivo! He aquí todo el secreto del arte de la guerra.

Ganar tiempo, ¿para qué? Lo hemos explicado; para que se prepare el campo de batalla, su organización, los servicios mínimos de la batalla que se va a librar, los medios que se van a arrojar a la prueba decisiva.

La batalla decisiva se acerca. Seguramente se librará dentro de algunas semanas, quizá cuando el Mando aliado defina su estrategia sobre los nuevos desembarcos. Pero esa batalla podrá durar algún tiempo. Es seguro que no será breve. Los recursos inmensos que ambos contendientes acumularán para decidirla no permitirán sospechar en una batalla breve ni en una operación relámpago.

Tal es el cuadro de la situación al escribir. He aquí explicada la estrategia que hace Alemania, sus razones y sus fines. Que nadie se engañe pensando las cosas de otro modo.

JOSE DIAZ DE VILLEGAS

La ciudad de Hengyang ha sido ocupada por los japoneses

En las peraciones de la provincia de Honano los chinos sufrieron 56.000 bajas

También perdieron 17.697 ametralladoras y fusiles, 101 locomotoras y vagones y otro material

Tokio, 29.—Comunicado del Cuartel General Imperial: «Las tropas que operan en el sector de Hunan (China central), se han apoderado de Hengyang, gran base avanzada de los norteamericanos, cuyo aeródromo es utilizado ya por nuestra aviación. En el curso de las operaciones emprendidas en la provincia de Honan y hasta el día 20 de junio, nuestras fuerzas han obtenido los resultados siguientes: 51.862 soldados chinos muertos y 5.000 capturados prisioneros; 3.697 ametralladoras, 14.000 fusiles, 101 locomotoras y vagones de mercancías, 271 aviones cogidos. Además han sido derribados gran número de aviones. Las pérdidas japonesas ascienden a unos 2.000 soldados muertos.—Efe.

ATAQUES A LAS BASES DE LAS ISLAS MARIANAS

Washington, 29.—Buques de guerra y aviones atacaron hace poco las bases japonesas en las islas Marianas, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz. El parte añade que en Saipan la infantería de Marina norteamericana ha realizado nuevos progresos en la costa occidental, ocupando los pueblos de Donny y Hashigoru. En la noche del 25 al 26 de junio, una formación de cruceros bombardeó Kurabuzaki, en la punta meridional de las Kuriles.—Efe.

LOS ALIADOS ALCANZARON LA DESEMBOCADURA DEL SEPIK

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en Nueva Guinea, 29.—Un comunicado oficial dice: «En el curso de un avance ininterrumpido de 80 millas desde Bunabun (Nueva Guinea), las fuerzas terrestres aliadas han alcanzado la desembocadura del Sepik, situada a 70 millas al sudeste de Wewak. Ha sido cogido un rico botín en la bahía de Hansa, utilizada por los japoneses como una de sus principales bases de abastecimiento.—Efe.

TRES TRANSPORTES YANQUIS INCENDIADOS. Tokio, 29.—En aguas de las islas Marianas han sido incendiados ayer tres transportes norteamericanos, que fueron alcanzados de lleno por bombas japonesas, según se anuncia oficialmente.

INGLESES Y NORTEAMERICANOS SUFREN GRANDES PERDIDAS EN NORMANDIA

Potentes ataques de carros aliados cortados por los alemanes

Berlín, 29.—El corresponsal de guerra de la Agencia DNB en el Oeste, Alex Schmalzuss, dice que los potentes ataques de carros adversarios al sur de Cheux y Monon y en dirección sudoeste han sido cortados después de sufrir nuevamente los británicos grandes pérdidas. «Hacia el sudoeste —prosigue— el restringido espacio en que había sido abierta brecha por el adversario se encuentra firmemente tapada. Hasta ahora los ataques ejecutados al sur de Tilly, en dirección sur, cerca de Juvigny y de Hottot, han sido rechazados y un

fuerte grupo de reconocimientos adversario ha sido aniquilado en las proximidades de Caumont, al sudoeste de este punto. La enérgica resistencia de las baterías costeras ha seguido impidiendo todas las tentativas adversarias de penetrar en el puerto de Cherburgo, que se halla, por lo demás, muy minado. El grupo de combate alemán cercado en la península de Jobourg, en la extremidad noroeste de Cotentin, continúa resistiendo al mando del teniente coronel Keil y causa a los invasores constantes bajas.—Efe.

ATAQUES A LAS BASES DE LAS ISLAS MARIANAS

Washington, 29.—Buques de guerra y aviones atacaron hace poco las bases japonesas en las islas Marianas, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz. El parte añade que en Saipan la infantería de Marina norteamericana ha realizado nuevos progresos en la costa occidental, ocupando los pueblos de Donny y Hashigoru. En la noche del 25 al 26 de junio, una formación de cruceros bombardeó Kurabuzaki, en la punta meridional de las Kuriles.—Efe.

LOS ALIADOS ALCANZARON LA DESEMBOCADURA DEL SEPIK

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en Nueva Guinea, 29.—Un comunicado oficial dice: «En el curso de un avance ininterrumpido de 80 millas desde Bunabun (Nueva Guinea), las fuerzas terrestres aliadas han alcanzado la desembocadura del Sepik, situada a 70 millas al sudeste de Wewak. Ha sido cogido un rico botín en la bahía de Hansa, utilizada por los japoneses como una de sus principales bases de abastecimiento.—Efe.

ATAQUES A LAS BASES DE LAS ISLAS MARIANAS

Washington, 29.—Buques de guerra y aviones atacaron hace poco las bases japonesas en las islas Marianas, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz. El parte añade que en Saipan la infantería de Marina norteamericana ha realizado nuevos progresos en la costa occidental, ocupando los pueblos de Donny y Hashigoru. En la noche del 25 al 26 de junio, una formación de cruceros bombardeó Kurabuzaki, en la punta meridional de las Kuriles.—Efe.

LOS ALIADOS ALCANZARON LA DESEMBOCADURA DEL SEPIK

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en Nueva Guinea, 29.—Un comunicado oficial dice: «En el curso de un avance ininterrumpido de 80 millas desde Bunabun (Nueva Guinea), las fuerzas terrestres aliadas han alcanzado la desembocadura del Sepik, situada a 70 millas al sudeste de Wewak. Ha sido cogido un rico botín en la bahía de Hansa, utilizada por los japoneses como una de sus principales bases de abastecimiento.—Efe.

ATAQUES A LAS BASES DE LAS ISLAS MARIANAS

Washington, 29.—Buques de guerra y aviones atacaron hace poco las bases japonesas en las islas Marianas, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz. El parte añade que en Saipan la infantería de Marina norteamericana ha realizado nuevos progresos en la costa occidental, ocupando los pueblos de Donny y Hashigoru. En la noche del 25 al 26 de junio, una formación de cruceros bombardeó Kurabuzaki, en la punta meridional de las Kuriles.—Efe.

LOS ALIADOS ALCANZARON LA DESEMBOCADURA DEL SEPIK

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en Nueva Guinea, 29.—Un comunicado oficial dice: «En el curso de un avance ininterrumpido de 80 millas desde Bunabun (Nueva Guinea), las fuerzas terrestres aliadas han alcanzado la desembocadura del Sepik, situada a 70 millas al sudeste de Wewak. Ha sido cogido un rico botín en la bahía de Hansa, utilizada por los japoneses como una de sus principales bases de abastecimiento.—Efe.

Los grandes sucesos que vienen acentuando, del modo que es notorio, el interés siempre en curso, han motivado que la atención general se distraiga o prescinda de otros temas, como es lógico y casi automático. Se explica, pues, que el fallecimiento en Buenos Aires del doctor Rómulo D. Carbia, verdadero amigo de España, aún comentado en su día por toda nuestra Prensa, no haya dado oportunidad a otros artículos especialmente encaminados a hacer notar lo mucho que el genio creador hispánico debe a los historiadores, eruditos y polemistas americanos, e n quienes se cifra justamente, por su filiación histórica y su nacionalidad actual, un testimonio de mayor excepción.

En muy poco tiempo ha precedido la publicación de la «Historia de la leyenda negra hispanoamericana», por el doctor Carbia, a la muerte de su autor, que no acometió su empeño sin adiestrarse en líneas afines del conocimiento histórico, empezando, naturalmente, por estudios colombinos y del descubrimiento mismo, y sin frecuentar, ahondando lo necesario el Archivo de Indias. Es así como el doctor Carbia llegó, en su obra antes citada, a conclusiones que nos son enteramente favorables. Y llegó con adecuado rigor científico, no literalmente; si bien hemos de reconciliarnos con no pequeña parte de esa literatura hispanoamericanista que tanto se suele desdeñar, ignorando que e no deja de prestar algunos servicios por superficiales que sean, aunque sólo se trate de propaganda en públicos fáciles. Lo cierto es que el doctor Carbia tomó el camino más difícil, de mucha mayor y mejor penetración, y nadie, en consecuencia, será capaz de recusar las conclusiones a que llega el certero investigador que ha perdido España: la suya y la nuestra, «la España inmortal, católica y hacedora de pueblos, que ha sufrido, por ser lo uno y lo otro, los agravios de la envidia y las calumnias de los enemigos de la fe», como dice el mismo en la dedicatoria de su libro, con amor y justicia, haciendo suya nuestra causa.

Ese mal de la envidia y la calumnia conjuradas, a lo largo de varias generaciones, contra España, arranca—ello es sabido—de Fray Bartolomé de las Casas contra su propósito mismo, que no era ciertamente el de proporcionar armas a los enemigos políticos de su Patria, sino el de servir evangélicamente a la población indígena del Nuevo Mundo, no siempre bien tratada por los demás. Y no es extraño que las advertencias y reproches de quienes en un principio obraban de buena fe se torcieron y envenenaron con la acción de aires hostiles a la fundación de España, cuando no faltó tierra abonada en el propio solar, y la fraseología romántica, andando el tiempo, de los españoles a lo Quintana, o a lo Mora, o a lo don Antonio González, se adueñó de las expresiones falsas, pero inevitables en la lucha, del separatismo hispanoamericano: «yugo colonial», «esclavitud política», «cruelidad española»... Era este el último capítulo, por entonces, de la consabida «leyenda negra», y si contra ella, en el campo donde se planteó la lucha, no

tardaron en maniobrar victoriosamente plumas españolas—jóvenes de la época, Fernández Duro, Cole, Menéndez y Pelayo—, tampoco se mostraron remisos, ni muy menos, e n vindicar el nombre y la obra de España en el Itamar por ella recreado, amezanos de todas las divisas, inaso los de aborigen extrahispánico, como Gaylord Bourne como Lumis, que para mayi irrecusableidad afirmaban g l i a s hispánicas desde los Estados Unidos. Esto es: la defensa de España ha venido de sus prunias víctimas, los hispanoamericanos, y de sus patentes campeones, los americanos del Noi.

Dialécticamente es decisivo que vengan de la voces vindicatorias. A los suspicaces o resentidos, a quienes pura y simplemente no le merezca España el crédito que corresponde, la lectura de estos cronistas de Indias, el comienzo de las polémicas plantadas en torno a Fray Bartolomé de las Casas, el resultado quabonan con sus desinteresadas y e stigaciones lo-historiadorede hoy no les basta, y considan muy natural, y por conveniente eficaz o reusable, q un López de Gomara, por ejemplo, prorrumpe en esta especie chimo: «Nunca jamás rey i gente anduvo y sujetó tanto etan breve tiempo como la nueva, ni ha hecho ni merecido lo us ella, así en armas y navegacion como en la predicacion delantio Evangelio y conversion a idólatras, por lo cual son losspanoles dignisimos de toda labanza en todas las partes a mundo. ¡Bendito sea Dios, ne les dió i a gracia y poder. No es este un viejo canio de y de esperanza que los españoles deban corear, seguros de que pregonan a la verdad tan a la inteligencia como del sentimiento. Es que, además y sobi todo, el grito ferviente del romista clásico suscita ecos que corroboran s u sentido en tod los ámbitos de la investigación moderna: de mayor fuerza asorra al proceder del lado allá que al producirse aquí, pitamoslo, áada la excepcional irrecusableidad del testimonio.

Por eso, la misión cumplida, quizá sin propórselo, en unos casos, como del doctor José León Suárez, brigancia, o con el explicito signo de propaganda la verdad hispánica, como en el grupo intemporáneo a los Junco, Ebeiro, Anzuátegui, Goyeneche, e., es de valor inapreciable.

He ahí la dirección sobremañera efrante de los estudios hispanistas en relación al descubrimiento, pugna y colonización de América. A este propósito—y apte otros méritos—hemo encontrado siempre de gran utilidad la obra del Padre Bayle «España en Indias», que gusta de incorporar textos y pruebas de origen americano, robusteciend la intención que e va acusabadoñ Rafael Allamira en «La uella de España en América», no y otro citan determinados arrafos de la conferencia del actor Levene en la Universidad de Buenos Aires, hace unos ños, sobre «Introducción al Derecho indiano». En esa conferencia el doctor Levene se expira de esta suerte: «La historia hispanoamericana, proyectada hasta hace medio siglo y sustentada en un pseudopatriotismo ha sido una escuela de hispanofobia. Los vicios nacionales arraban de la colonia; las taras arraban en la sangre, venían de nuestros abuelos; abia que dar la espalda al pasado y mirar de frente un nuevo modelo. Los pueblos, urgidos por los tiempos, se apresuraron a santificar a sus héroes, construir pedestales para los ombres representativos de la evolución y la nacionalidad. La así totalidad de los historiadores de la América española apenas si dedican uno o dos capítulos a un pasado colonial de tres siglos... Con ese enorme vacío, la Historia resulta inexplicable. Se impone retroceder, desentender el camino recorrido, arrancar de los orígenes».

Estos y otros antecedentes nos permiten situar los trabajos del doctor Carbia en función de una clara corriente de la historiografía americana y concreta-mente argentina en nuestro tiempo: corriente de acercamiento a España por una amorosa objetivación de los temas comunes. (Publicado en «Ariba» el día 28 de junio de 1944.)

Continúa la resistencia en Cherburgo

BERLIN, 29.—EN CHERBURGO LA SITUACIÓN NO HA CAMBIADO. CONTINUA LA RESISTENCIA DE LOS PUNTOS DE APOYO ALEMANES Y DE LAS BATERIAS COSTERAS AL ESTE Y AL OESTE DE LA CIUDAD.—Efe.

Tirantez entre Argentina y Estados Unidos

Washington, 29.—Parece haberse agravado la tirantez de relaciones entre los Gobiernos de Estados Unidos y argentino y se habla de la posibilidad de que el representante norteamericano en Buenos Aires, Norman Armour, sea llamado a Washington.—Efe.